

**Анализ**  
**воспитательной работы МАОУ СОШ № 10**  
**ст. Новомышастовской за период 2022 - 2023 учебного года.**

*«Воспитание - всех святых дел – самое святое»  
Феофан Затворник*

И очень важно, чтобы этот процесс – направление детской души в нужное русло, происходил совместными усилиями школы и родителей.

Воспитательная работа нашего образовательного учреждения базируется на традициях школы. Деятельность всего коллектива МАОУ СОШ № 10 представлена детским объединением СВИД «Содружество взрослых и детей». Ежегодные выборы лидера ученического самоуправления дают возможность каждому старшекласснику проявить инициативу, творчество, свои лидерские качества. Это очень хороший опыт самоуправленческой деятельности, будущих руководителей. Совет командиров распределяет обязанности по направлениям и отрядам. Таким образом, организуется работа по реализации традиционных мероприятий, пропагандирующих ЗОЖ: открытие и закрытие школьной спартакиады, марафоны под девизом «Здоровье нации в наших руках», тематические линейки. Патриотическое направление реализуется мероприятиями: встречи с участниками важных для России событий, высадка сирени в аллее «Сирень 45 го», акции «Рука помощи», "Мы - против терроризма", поддержка переписки и организация встречи с родственниками капитана Бондаренко, чьё имя носит наша школа, переписка и встреча с участниками СВО. Экологическое направление: "Сдай макулатуру - посади дерево", "Спасатели, вперёд!" , "Сад памяти" и т.д.

Ежегодный месячник военно-патриотической работы не ограничивается месяцем – февраль, как правило подкрепляется конкурсами, тематическими линейками, весёлыми соревнованиями, где мальчишки демонстрировали ловкость, смекалку. И заканчивается год мероприятиями, посвящёнными празднованию Дня Победы: марафон, посвящённый Победе в Великой Отечественной войне, тематическая линейка Памяти.

Непрерываемая традиция связана с использованием символики – каждый понедельник, в начале года и в конце года самые лучшие ученики, отличившиеся особыми заслугами, поднимают флаг РФ и Кк. А на празднике "Последний Звонок" - передача школьного знамени учениками 10х классов девятиклассникам. Один раз в неделю проходят тематические линейки, на которых происходит поздравление победителей во всех направлениях: спорт, наука, творчество... и раздаются задания на предстоящую неделю.

Хочется отметить патриотическую работу, которая ведётся с 1 классов кл.рук. начальной школы Олейник Е. А., Пономаренко Л. В., Кичимаева Л. В. о формированию классов казачьей направленности. Здесь закладываются православные семейные традиции, настоящие Христианские ценности: Любовь, всепрощение, терпимость друг к другу. Покорение своей гордыни, зависти. Ребята необычайно дружны. Дружба с представителями Новомышастовского хуторского

общества Кубанского казачьего войска Таманского отдела нашим детям очень полезна. День матери казачки, День матери 29 ноября – обязательные мероприятия, формирующие уважение к родителям. Сельская библиотека, музей всегда идут на сотрудничество с нами, организовывая очень познавательные встречи для наших учеников, воспитывающие.

Встречи с инспектором ГБДД напоминают ребятам о правилах дорожного движения. В сотрудничестве с инспектором ОПДН Лукьяновой А. В. в этом году проведены информативные собрания с родителями, лекции и беседы с детьми, индивидуальные встречи с семьями, нуждающимися в особом внимании.

Тематические вечера «Осенний старттинейджер» - танцевальный марафон, «Девичья краса» для девочек всех возрастов, где дети осваивают роли, предназначенные природой. Родному краю мы посвящаем свои праздники, почитаем и уважаем традиции. Щедрики, которыми ребята поздравляли жителей станции

Конкурсы:

регионального (заочного) этапа конкурса исследовательских проектов

школьников «Эврика». На региональный этап конкурса были представлены 6 проектов, подготовленные учениками из трёх школ: МАОУ СОШ № 10 - Чеховская Вероника, Черноусов Назар, Копцова Ксения

Школьный хор "Тополек"( руководитель Коновалова С.С.) достойно представил наше поселение в муниципальном этапе конкурса детских хоров "Хоровая палитра". Учащиеся заняли третье место. Наши школьники приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса чтецов "Живая классика". От нашей школы достойно выступили ученики 4 В класса Очкасова Анастасия, Заболотская Виктория и ученица 8 В класса Радченко Ксения.

10 ноября приняли участие в конкурсе чтецов "Открытый микрофон". Встреча состоялась в сельской библиотеке под руководством специалиста ОДМ Самарцевой В.В. Участники конкурса читали стихи на патриотическую тематику. Победители: Радченко Ксения 1 место (Петровских И.М) Компаниец Валерия 2 место (Бычкова Е.Ю.) Корастилёв Иван 3 место (Руденко Е.С) Младшая группа: Пикало Ульяна 2 место (Пастухова И.А) Участники были награждены памятными призами.

Участники Краевого интеллектуального мероприятия "Научно-практическая конференция Малой сельскохозяйственной академии учащихся" на базе Кубанского государственного аграрного университета заняли призовые вторые места со своими научно исследовательскими проектами. 10 школа стала единственной школой в крае, учащиеся которой заняли сразу три призовых места. Среди них ученики 11-х классов Кулик Екатерина и Шустов Керим с совместным проектом под руководством Пономаренко Л.В., Шустов Керим с индивидуальным проектом под руководством Пономаренко Л.В. и ученица 9-го класса Фокина Анжелика с индивидуальным проектом под руководством Черноусовой М. А.

Социальная работа ведется Шамаровой А. А. качественно. Все кл.руководители своевременно сдали обновлённые соц.паспорта. В летний период заняты в ЛДП все учащиеся "группы риска", трудоустроена Радченко Александра, оформлена в СДРЦ города Славянск на Кубани Пурина Ульяна. В течение года специалистами ШВР рассмотрено 127 обращений разного характера, по каждому найдено положительное решение.

Работа по профориентации опирается не только на материалы ЦЗН, но и встречи с интересными людьми разных профессий. Зачастую родителей, готовых рассказать о своей деятельности, помочь ребятам разобраться в мире профессий.

Путешествия по родному краю вновь стали для нас доступны. Преподаватели не боятся брать на себя груз ответственности и забот по подготовке документации и организации поездок. Поездки в театры города Краснодара имеют как культурологический, так и исторический смысл, потому что не ограничиваются только спектаклем. Все желающие могли присоединиться к экскурсионным группам, дабы открыть для себя мир Путешествий, Культуры, Истории. Ведь известно, иногда один день, проведённый в другом месте, даёт больше, чем 10 лет жизни дома. Ребята по-иному увидели картины, литературные и музыкальные произведения наших классиков, напитавшись творческой атмосферой величественного города. Путешествия делают нашу жизнь более насыщенной, яркой, многогранной.

В летний период школа открыта и готова организовать досуг детей. Оздоровились 210 детей в двух лагерных сменах (руководители Казимилова М. В. и Малютина С.С.) . От ЦЗН работали дети из категорийных семей - 22 места два месяца.

Туристско-краеведческое движение увеличилось в своей деятельности многократно. Только в этом сезоне Черноусовой М. А. совершено 12 восхождений с 210 учениками нашей школы. 3 степенных похода помогли некоторым ученикам, не отличающимся особыми успехами в учебной деятельности, поверить в себя. Открыть потаённые возможности своего внутреннего потенциала.

Хочется отметить качественную работу отряда вожатых. Ребята: Кочкина Мария, Павличенко Маргарита, Журба Анна, Солдатовичкина Арина отлично отработали в двух сменах и обучили ребят из 8-9 классов азам вожатской деятельности. И конкурсы, и игры, и акции - в каждой смене были новыми. А перевоплощение вожатых в сказочных героев всегда были неожиданными и интересными. Прирождённые воспитатели!

Итак, все кто настроен радоваться жизни, погружаться в творческий процесс с головой – найдут применение своим способностям в нашей детской организации СВВД. Главное, для чего мы работаем – создать в школе атмосферу большой дружной семьи – где все за одного и один за всех!

Выводы: в целом, план воспитательной работы на 2022-2023 учебный год выполнен. Деятельность коллектива МАОУ СОШ № 10 в реализации воспитательного плана предлагаю оценить «удовлетворительно». Включить в план 2023-2024 учебного года тематические мероприятия с участием всех учителей-предметников.

Зам. директора по ВР

С. С. Малютина